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Aos dez dias do mês de março do ano dois mil e vinte e três, às dez horas, foi realizada no Porto de Itaguaí, a
Primeira Reunião Ordinária do Conselho de Autoridade Portuária de Itaguaí, sob a presidência de Fernanda
de Souza Machado, representante da Secretaria Nacional de Portos e Transportes Aquaviários, contando com
a participação dos representantes do Poder Público: Julia Crisostomo (suplente) – Autoridade Portuária,
Henrique Nunes Amarante (titular) - Estado; da Classe Empresarial: Marcos Cunha (suplente) – ABTP e
Ulisses de Oliveira Jorge (titular) – SINDOPITA. Convidados: CT(T) Mauricio Tavares da Silva Sobrinho e
CT Roberto Cesar Barbosa Mendes – Marinha do Brasil, Ramon Freitas – Receita Federal, Alexandre
Florambel – ANTAQ, Carlos Portella – AEB e Marcio Fortes – Firjan. Participação virtual: Conselheiros:
Alex Alves Lara (titular) – Município, Leonardo Madeira (titular) – AEB, Tassia Sabino (titular) – ABTP,
Nildes Sampaio da Silva (titular) – FNP. Convidados: Claudio Soares – CONSAD/PortosRio, Maria
Eleonora e Igor Kishi – ANVISA.

 

Item 1 – EXPEDIENTE:
Subitem 1.1 – Aprovação da Ata da 8ª Reunião Ordinária de 2022. Por unanimidade, o Conselho
aprovou integralmente a referida ata, autorizando sua publicação no site da CDRJ. A Presidente registrou
que permanece o procedimento de encaminhamento das minutas de atas, por meio eletrônico, para as
considerações dos conselheiros, bem como da assinatura da ata somente pela Presidente e pela secretária da
reunião.

Subitem 1.2 – Posse de conselheiros. Não houve posse de conselheiros.

 

Item 2 – ORDEM DO DIA:
Subitem 2.1 – Participação dos representantes EcoRioMinas para “Apresentação da atualização dos
planos da concessão.” Participaram por videoconferência o representante da EcoRioMinas, Sr. Rodrigo
Rodrigues e o Diretor de Engenharia e Concessões da EcoRodovias, Sr. Luiz Salvador. Iniciando a
apresentação, o Sr. Luiz apresentou um panorama sobre a concessão e informou os trechos (Rio de Janeiro)
que estão sob a concessão da EcoRioMinas, bem como os investimentos previstos. Após ampla discussão,
a Presidente propôs os seguintes encaminhamentos: 1) Consulta à ANTT a fim de verificar se existe na
concessão da Rio-Santos junto à CCR, a revisão de construção das respectivas alças que permitirão o
tráfego de veículos ao Porto de Itaguaí com fluidez, segurança e economicidade; e 2) Formalização à
EcoRioMinas quanto às prioridades desse colegiado (antecipação da obra do retorno próximo, iluminação
viária de acesso ao porto, poda de árvores na margem da estrada, etc.). Por fim, o conselheiro Henrique
informou que verificará, junto ao Estado, o órgão responsável pelas alças de acesso ao Porto e o
conselheiro Alex informou que verificará, junto ao Município, o órgão responsável pela manutenção da
iluminação do trecho da rotatória até o gate do porto.

Subitem 2.2 – Participação da PortosRio para “Apresentação Plano de Negócios - 2023-
2027.” Participação por videoconferência do Superintendente de Planejamento e Desenvolvimento de
Negócios Substituto, Eduardo Miguez. O superintendente Miguez apresentou o plano de negócios 2023-
2027, informando que o plano está publicado no site da PortosRio. Em seguida, destacou os principais
projetos para o Porto de Itaguaí, participando que, em parte da área Multiuso 4, está sendo elaborada
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licitação para celebração de contrato de cessão onerosa com prazo de 20 anos visando operação de
retirada/recebimento e tratamento de resíduos oleosos de embarcações, sendo considerado, também, o
projeto de implantação do centro de excelência e transição energética, que será aberto chamamento público
buscando identificar interessados em implantar/financiar projetos ou implantar centro de pesquisa ou
unidade de pilotos ligados à transição energética (gás, hidrogênio, etc.). Relativamente ao PDZ do Porto de
Itaguaí, o superintendente Miguez informou que estão sendo realizados ajustes por solicitação da Secretaria
de Portos, principalmente, no lote denominado como Multiuso 4, onde parte dessa área passará de afeta
para área não afeta à operação portuária, tendo o Conselho registrado a importância de apresentação mais
detalhada sobre essa alteração. Sobre a reestruturação tarifária, o superintendente Miguez informou que a
mudança da métrica foi exigência da ANTAQ e, que, até o momento, não entrou em vigência nova
estrutura tarifária para o Porto de Itaguaí. Após amplo debate sobre o assunto, a Presidente sugeriu uma
reunião especifica para tratar do assunto.

Subitem 2.3 – Manutenção da infraestrutura terrestre, elétrica e aquaviária do Porto de Itaguaí
(incluindo revisão dos itens de projetos de infraestrutura do Porto de Itaguaí/RJ). Em razão do
avançado da hora, esse tema será apreciado na próxima reunião.

Subitem 2.4 – Relatório mensal de movimentação. Em razão do avançado da hora, esse tema será
apreciado na próxima reunião.

Subitem 2.5 – Relatório de principais assuntos debatidos no CONSAD/CDRJ. Em razão do avançado
da hora, esse tema será apreciado na próxima reunião.

 

Item 3 – ASSUNTOS GERAIS. Após apresentação do Plano de Negócios, foi realizada uma apresentação
do projeto de geração de energia com embarcações da empresa Karpowership, representada por Gilberto
Bueno e Fabricio Ribeiro, cuja empresa tem como foco principal liderar o caminho para a transição
energética, fornecendo as soluções integradas mais eficazes por meio da combinação de projetos de
geração a gás e renováveis. Os representantes aproveitaram a oportunidade para agendar uma visita às
instalações no próximo mês, possibilitando que membros deste Conselho conheçam mais de perto a
infraestrutura das térmicas flutuantes. A Presidente informa que providenciará o agendamento em conjunto
com os membros.

 

Encerramento dos Trabalhos. Não havendo outro assunto a ser tratado, a Presidente agradeceu a
participação dos conselheiros e convidados, dando por encerrada a Primeira Reunião Ordinária às treze
horas e doze minutos, solicitando a lavratura da presente Ata.

 
 

(assinado eletronicamente)

Fernanda de Souza Machado
Presidente Conselho de Autoridade Portuária do Porto de Itaguaí 

 

(assinado eletronicamente)

Danielle Lima Guimarães Oliveira
Assistente Sênior de Órgãos Colegiado

Documento assinado eletronicamente por Fernanda de Souza Machado , Presidente do
CAP/ITAGUAÍ, em 04/05/2023, às 16:30, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no
art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.

Documento assinado eletronicamente por Danielle Lima Guimarães Oliveira , Assistente Sênior
dos Órgãos Colegiados, em 05/05/2023, às 09:31, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 3°, inciso V, da Portaria nº 446/2015 do Ministério dos Transportes.
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A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
https://super.transportes.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&acao_origem=documento_conferir&lang=pt_BR&id_orgao_acesso_externo=0,
informando o código verificador 7089080 e o código CRC 2C7CA205.

Referência: Processo nº 50905.001594/2021-93 SEI nº 7089080

Rua Dom Gerardo 35, 10º andar - Edifício Sede - Bairro Centro
Rio de Janeiro/RJ, CEP 20090-905
Telefone: 2122198600 - www.portosrio.gov.br
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